



郴州农特产品挺进海外市场

湖南日报1月11日讯(全媒体记者 陈淦璋 罗微 通讯员 曹丽)满载5000份栖凤渡鱼粉的集装箱首度发往乌兹别克斯坦,依托先进保鲜技术的宣章脐橙首次出口马来西亚……岁末年初,郴州优质农特产品香飘海外。郴州市农业农村局相关负责人介绍,“郴品郴味”区域公共品牌已跻身全国20强,带来知名度和美誉度持续提升,企业开拓国际市场的劲头更足。

郴州依托富硒沃土和优越的自然环境,

形成蔬菜、柑橘、茶叶、生猪等数个百亿级产业集群,催生了蓬勃的农产品加工业。2025年,新认定市级龙头企业74家。郴州已建成251个粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地,数量居全国地级市之首。

通过整合区域资源、强化品质管控,郴州近年来全力打造“郴品郴味”区域公共品牌,汇聚了临武鸭、东江鱼、栖凤渡鱼粉、永兴冰糖橙、桂东高山蔬菜等特色农产品,有力带动

农产品溢价,已成为推动农业增效、农民增收的重要引擎。

汝城小黄姜常年种植面积稳定在5万亩以上,占据全国40%以上市场份额,交易模式已升级为“买全国、卖全球”。2025年11月,30吨汝城小黄姜在深圳港通关后,海运直发迪拜杰贝阿里港,全程冷链保障产品新鲜度。湖南硕丰缘进出口贸易有限公司王学勤说,中东阿拉伯人喜辛好香,汝城小黄姜纤维细嫩,

嚼后不带渣,浓郁的姜辣素正好击中味蕾。

郴州还创新营销推广,借势各类展会活动,持续打通“从展会到餐桌”的道路。在2025“味道湖南·湘飘中东”美食文化品鉴会上,安仁神乐生态庄园为迪拜食客现场烹制安仁地道美食“抖辣椒”。在第二十六届中国中部(湖南)农博会上,“郴品郴味”旗下22款农产品斩获金奖,有永兴冰糖橙、生平大米等传统品类,也有茶油腐乳、佰牧酸奶等深加工食品。

湘西州持续擦亮平安底色

刑事案件、治安案件、亡人交通事故数连续5年下降

湖南日报1月11日讯(全媒体记者 张颐佳 郭朵朵 通讯员 刘伟 张红军)升警旗、列队比武、家属进警营……1月10日,湘西土家族苗族自治州公安机关举行系列活动庆祝第六个中国人民警察节。湘西州刑事案件、治安案件、亡人交通事故数连续5年下降,连续4年多未发生较大道路交通事故。2025年,电诈案件破案率同比上升12.59%,矛盾纠纷化解率达98.35%。

湘西公安始终把“政治建警”摆在首位,推进政治工作“八大行动”,群众对公安队伍

满意度保持高位。建成14个城区“两队一室”派出所、37个农村“片区中心所”,141个基层所队实现AED配备全覆盖,队伍战斗力显著提升。保靖县公安局民警彭巍荣获“全国先进工作者”称号,1个集体、4名个人获评省级“最美湘警”。

“太感谢你们了,117万元血汗钱全追回来了!”2025年9月,田先生将印着“龙城刑警显神威,打诈骗损为百姓”的锦旗送到龙山县公安局。在这起涉及全国6省(市)的电信诈骗案中,民警快速响应、跨省追击,仅用20

余天就将9名犯罪嫌疑人悉数抓获。湘西公安深化防控重大风险“三道防线”,构建“情指行”一体化机制,11个快警平台、36个“1、3、5分钟”快速反应圈高效运行,街面处警时间缩短30%。常态化开展扫黑除恶、“利剑护蕾”等专项行动,铲除“村霸”“沙霸”等黑恶势力,侦破多起命案积案,电诈案件破案率、挽损金额持续上升,有力守护了群众生命财产安全。

湘西公安主动融入发展大局,规范涉企执法,为企业解决“急难愁盼”问题。推出39项

户政网办业务“一窗通办”、车驾管改革等便民举措,政务服务满意率达99%。圆满完成湘超联赛、“村BA”等500余场次大型活动安保,实现“零事故”目标。



竹制品加工助增收



1月9日,城步产业开发区城步佳能农林科技开发有限公司生产车间,工人在包装竹制西式餐具。近年来,当地依托丰富的南竹资源,积极发展南竹深加工业,带动农民就业增收。

严钦龙 摄(湖南图片库)

深耕教苑守初心

自2020年9月投身教育事业以来,刘敏娜老师始终以爱心为犁、以责任为种,在邵阳市大祥区的教育沃土上深耕不辍。从渡头桥中心完小的英语教师、心理辅导老师,到如今大祥区第一中学425班班主任,她用多元育人实践诠释教育初心。

教学中,她创新推出英语话剧团,让孩子们在“六一”儿童节的舞台上绽放光彩,所带班级在区统考中成绩优异,获评“教学先进个人”。她深耕教研,课例获评区一等奖,基础教育精品课屡获市、区荣誉。

作为心理辅导老师和家庭教育公益讲师,她开展主题讲座,走进社区普及科学育儿理念,在市级家庭教育辩论赛中获评“最佳辩手”。同时,她积极参与女童权益保护工作,用专业守护学生成长。

凭借突出表现,她先后荣获大祥区“最美德育工作者”“心理健康教育先进个人”“教学能手”等称号,两次获评“优秀班主任”。三尺讲台存日月,一支粉笔写春秋,刘敏娜老师以初心赴使命,用匠心育新苗,在教育路上续写奋进篇章。

(尹飞云)

H老百姓的故事

在长沙县泉塘街道,84岁的文池珍老人,是个响当当的人物。

她是长沙县红十字会志愿服务站站长,人称“文嫉驰”。38年,她用脚步丈量爱心,用坚持续写新时代的雷锋故事。

只要还能动,我就想多关心关心他们

“文嫉驰,这箱面条放后备箱可以吗?”

“可以,小心别压坏了。”

2025年12月20日,长沙县泉塘文化广场上,文池珍正指挥着志愿者搬运物资,将30份爱心礼包送到环卫工人手中。

“大家起得早、做得久,天冷一定要添衣保暖、记得按时吃饭。”发放完物资,她不急着走,而是挨个握住环卫工人的手,细心叮咛。

这是她志愿服务的一个缩影。

前几日,文池珍再次出现在81岁独居老人杨胜年家中。“你一定要有信心,我比你还大三岁呢。心态好、心放宽,日子才能过得踏实。”她看着老人坐下,询问寒暖,嘱咐用药。

长沙县泉塘安置区C区,76岁的马桂华老人又见到文池珍。“降温了,衣服多穿点,用电用火千万小心。”文池珍一边递上牛奶,一边像老姐妹一样嘱咐。

连日来,她将44份爱心物资,一一送到高龄、独居、行动不便老人手中。

文嫉驰三十八载的坚守

湖南日报全媒体记者 王蔷 通讯员 栗稳

“只要还能动,我就想多关心关心他们。”文池珍说。

拿自家门面给孩子们免费办班

在泉塘安置区E区,一间50平方米的门面,格外引人注目。

这里没有琳琅满目的商品,只有满墙的少儿图书、整齐的课桌。门口挂着两块牌子:“长沙县红十字会志愿服务站”和“德智礼仪班”。

“这间门面,要是租出去,一年好几万元呢。”旁人替她算账。

“钱嘛,够用就行。但孩子们需要个学习的地方。”文池珍笑说。

2006年,她拿出自家门面,自费购置图书、教具,办起了免费的“德智礼仪班”。

“安置区里外来务工家庭多,家长忙,孩子教育顾不上。”她看在眼里,急在心里,“我觉得,我该做点什么。”

从此,每天清晨,住在5楼的文池珍早早下楼,开门迎客。周末、节假日,她义务为孩子们授课,带着他们做志愿服务。这一办,就是20年。

十万人次,受益于这个小小的课堂。千余名青少年,在她的关爱下成长。

“妈妈是我们的榜样。”儿子赵剑波,是她

最得力的助手。20年来,运送物资、慰问老人,他总是默默陪在身边。

一人行快,众人行远

一个人做点好事不难,难的是一辈子做好事,还带动一群人做好事。

2012年,长沙县红十字会志愿服务站挂牌,文池珍担任站长。

起初,只有她一个人,一辆自行车,走街串巷。如今,她的身边,已汇聚起上千名志愿者。

48岁的刘江,是泉东社区工作人员,也是服务站副站长。从最初的搭把手,到如今的得力助手,他被文嫉驰的坚持深深打动。

39岁的朱杰,是服务站另一位副站长。身为售后工程师的他,常常利用个人时间,协助整理物资、开车运送。“文奶奶都在坚持,我们做这些又算什么呢?”朱杰说。

当年坐在“德智礼仪班”里的孩子思密,如今已考入研究生。她带着弟弟,成了服务站的常客。

陈利明一家四口,从受益者变成参与者,全家都是志愿者。

“只要还能走得动,我就会一直做下去。”闲不住的文池珍,聚光成炬,照亮更多人的路。

中国福利彩票快乐8开奖信息

2026年1月11日 第2026011期

开奖号码 01 03 12 16 22 25 27 30
32 49 52 56 59 61 62 63
66 68 69 79

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2026年1月11日 第2026011期

开奖号码 6 4 7

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	801	1040
组选三	0	346
组选六	3575	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2026年1月11日 第2026005期 开奖号码

红球: 01 20 22 27 30 33 蓝球: 10

下期奖池: 2821524165 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	4	0	10000000
二等奖	000000	66	1	400264
三等奖	000000	1181	32	3000
四等奖	000000	60182	2377	200
五等奖	000000	1198076	46083	10
六等奖	000000	11368542	447461	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

“衡阳菜籽油”区域公用品牌发布

衡阳县常年油菜种植面积逾70万亩

湖南日报1月11日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 邹健 陈曙霞 王勤)衡阳菜籽油,一滴见真章。今天,衡阳县举行“衡阳菜籽油”区域公用品牌发布会暨东方天润油脂加工项目投产仪式。

“衡阳菜籽油”香飘万里。衡阳县委书记孙浩介绍,该县是传统油料大县,菜籽油、茶籽油总产位居全国百强、全省前列。千百年来,衡阳菜籽油以产区优越、工艺榨、滋味醇香、营养丰富等特点,深受千家万户的喜爱。

东方天润项目总投资6.3亿元,分3期建设,预计建成后产能8万吨,年销售额10亿元。企业有一流的技术设备,配套建成茶籽冷榨提油、茶籽油压榨精炼、全自动油脂灌装3条核心生产线和22个贮备油罐,以及茶果初加工、吹塑及智能仓储设施,融合智能生产线与古法非遗工艺,成为中国古法油脂的守正创新者。

衡阳市副市长曾建华给衡阳县人民政府授予“衡阳菜籽油”区域公用品牌创建县牌匾。市农业农村局、市林业局分别给衡阳东方天润农业科技、衡阳安合农业、衡阳县共兴油脂等10家油脂企业授牌。

衡阳县常年油菜种植面积逾70万亩,总产菜籽突破8万吨。该县先后获评国家油菜制种大县、早熟油菜优势特色产业集群建设县、全国油菜单产提升推进县,16年蝉联“全省油料生产大县”。

“雪花”飘香 “牛”劲十足

娄底湘中黑牛年产值超25亿

湖南日报1月11日讯(全媒体记者 姚昕玥 通讯员 廖鹤松 刘艺祺)1月9日,湘中黑牛产业高质量发展暨品牌推介会在长沙举行,标志着湘中黑牛产业正式迈向高端化、品牌化。

会上,湘中黑牛长沙旗舰店揭牌,原中国作家协会副主席谭谈受聘为湘中黑牛文化大使,湘中黑牛主要繁育地湖南天华实业有限公司与大湾区经销系统、酒店供应链系统的代表企业签约。

湘中黑牛是通过英格兰安格斯牛与当地黄牛杂交培育的特色肉牛新品种,依托高档育肥与雪花牛肉生产技术,该品种填补了湖南高端牛肉市场空白。

娄底高度重视湘中黑牛产业发展,将其作为“一县一特”重点产业培育,与国家级科研院所和高校深度合作,每年投入产业发展资金3000万元,推动育种、养殖、加工等环节突破;培育龙头企业和新型经营主体,串联起从饲草种植、生态养殖到屠宰加工、冷链物流、餐饮体验的全产业链,推动标准化、规模化发展;在财政、金融、审批、奖补等方面出台多项扶持政策,各级累计投入近3亿元。2023年,“湘中黑牛”通过省级新品种审定。

目前,全市湘中黑牛存栏量达18万头,年产值25.7亿元。总投资3.69亿元的“湘中黑牛现代产业园”项目已启动建设。

芷江柑橘将首次登陆北美高端市场

经陆海联运20余天后直达加拿大

湖南日报1月11日讯(全媒体记者 卢嘉俊 通讯员 杨铠伟)1月9日晚,芷江侗族自治县3800箱高品质“阳光一号”柑橘,经怀化海关检验检疫合格后,以“陆运+海运”模式启运加拿大。这将是芷江柑橘首次登陆北美高端消费市场,标志着当地推进柑橘产业国际化迈出新步伐。

当日,芷江农产品电商仓储物流展示交易中心仓库内一派繁忙,工人们将色泽金黄、圆润匀称的“阳光一号”柑橘逐枚装入特制包装箱。这批精挑细选出来的鲜果,将跨越太平洋开启23天的跨国旅程,直达加拿大消费者手中。

“尽可能让加拿大消费者吃到和枝头一样新鲜的味道。”湖南阿蜜达农业发展有限公司相关负责人冯波表示,依托“阳光一号”先天耐储特性,搭配全程冷链锁鲜、标准化包装及优化陆海联运路径,可将超20天运输对果实风味的影响降至最低,用技术为品质保驾护航。

芷江全县柑橘种植面积稳定在20.03万亩,年产量31.1万吨。主产区独特的紫色砂岩土壤,赋予果实